
Fitch Ratings modifica a la baja la calificación de Santa Catarina, Nuevo León

Monterrey, N.L. (Abril 01, 2011): Fitch Ratings modifica a la baja la calificación a la calidad crediticia del municipio de Santa Catarina, Nuevo León, ubicándola en 'BBB+(mex)' con perspectiva crediticia 'negativa'; la calificación anterior era de 'A-(mex)'. La modificación en la calificación se basa en el incremento del nivel de endeudamiento de largo plazo y elevados pasivos de corto plazo, lo cual aunado a la baja generación de flujo disponible para inversión y/o servicio de deuda (ahorro interno) limita la flexibilidad financiera del municipio. El cambio en la perspectiva señala que la calificación se podría deteriorar de mantenerse limitada la generación de ahorro interno e incrementarse los niveles de endeudamiento.

En materia de deuda pública, al cierre de 2010, el municipio presentó un saldo de deuda directa de largo plazo de \$281.9 mdp (0.57 veces / IFOs y 3.98 veces / AI), compuesto en su mayor parte por un crédito dispuesto en 2010 con la banca de desarrollo por \$219.6 mdp a 20 años, recursos destinados a refinanciamiento y obra pública. El resto de la deuda lo componen tres créditos con un saldo conjunto de \$41.1 mdp con la banca de desarrollo, y un financiamiento con la banca comercial por \$21.3 mdp con vencimiento en 2012. Asimismo, el municipio registra líneas bancarias de corto plazo por \$10 mdp. Respecto a pasivos no bancarios de corto plazo, éstos se mantienen elevados registrando un saldo al cierre del año de \$326.4 mdp, compuesto en su mayor parte por adeudos a cadenas productivas y proveedores. Respecto a planes de financiamiento, se tiene autorizado para este ejercicio endeudamiento por \$50 mdp, sin tener definida su posible disposición. Fitch dará seguimiento a futuros financiamientos y al comportamiento de los pasivos de corto plazo.

En 2010 los ingresos totales de Santa Catarina decrecieron un 15.2% respecto al ejercicio anterior, debido a la disminución de recursos estatales y federales, destinados en su mayor parte a inversión pública. Por su parte, los ingresos disponibles (IFOs) presentan un incremento de 2.6%, explicado por el aumento del 6.5% en las participaciones federales, lo cual compensó el bajo dinamismo de la recaudación local. Santa Catarina es uno de los municipios con mayor crecimiento poblacional en el área metropolitana de Nuevo León, además cuenta con una extensa zona territorial para la instalación de nuevas empresas, no obstante esto no se ve reflejado en los ingresos propios del municipio los cuales presentan en los últimos cinco años una tasa media anual de crecimiento de -2.9%. Cabe mencionar que pese a los esfuerzos de la administración por incrementar sus ingresos propios, los efectos de la crisis económica y de la inseguridad en el Estado dificultan las acciones para incrementar la recaudación local.

Por otro lado, en materia de egresos, el municipio mantiene el control en el gasto operacional (gasto corriente y transferencias no etiquetadas) que registró en 2009, con un ligero decremento de 0.9% en 2010, representando un 85.6% de los IFOs. Es importante mencionar que los adeudos de ejercicios fiscales anteriores (ADEFAS) relacionados en su mayor parte a gasto corriente, se mantienen en niveles muy elevados, presionando la capacidad de inversión de la entidad. De acuerdo al bajo dinamismo de los ingresos y a su alto nivel de gasto, el ahorro interno (AI) ha presentado bajos y volátiles niveles en los últimos años, totalizando al cierre de 2010 \$70.9 mdp (14.4% / IFOs). El presupuesto para 2011 contempla un nivel de ingresos muy similar al ejercicio anterior, en los egresos destaca una importante disminución en el gasto operacional; Fitch dará seguimiento a la disminución en dicho gasto producto de diferentes acciones que implementa la administración.

Respecto a las jubilaciones y pensiones de los trabajadores del municipio, Santa Catarina no cuenta con un sistema formal de pensiones, por lo que la entidad cubre esta erogación como parte del gasto corriente. Asimismo, es importante recalcar que como parte del control en el gasto la plantilla laboral no presenta incremento en los últimos años. Por otro lado, los servicios de agua y drenaje son provistos por el organismo descentralizado estatal, Servicios de Agua y Drenaje de Monterrey [A(mex)], por lo que las

finanzas de este organismo no representan una contingencia directa para el municipio. De igual forma, cabe mencionar que la entidad presenta diversos juicios contenciosos administrativos, laborales y amparos en su contra, Fitch dará seguimiento a la resolución de dichos casos.

El municipio de Santa Catarina forma parte del área metropolitana de Nuevo León [A(mex)], su población estimada a 2010 fue de 288 mil habitantes y presenta una tmac de 2.4% entre 2000 y 2005 (estatal 1.6%, nacional 1.0%). Las necesidades relacionadas a la provisión de seguridad pública así como a la reconstrucción por el huracán "Alex" son aspectos que influyen actualmente en la política financiera y administrativa del municipio. Dentro de la situación económica, la ciudad se rige como una importante zona industrial, contando con una extensa zona territorial para la instalación de nuevas empresas, con infraestructura y acceso a las vías principales de comunicación. De acuerdo al CONAPO, el municipio presenta un 'muy bajo' grado de marginación y ocupa el lugar 24 entre los 165 municipios con una población superior a los 100 mil habitantes.

Contactos Fitch Ratings:

Martha González (Analista Líder)

Analista

Fitch México S.A. de C.V.

+52 81 8399 9100

Prol. Alfonso Reyes 2612, Edificio Connexity, Monterrey, N.L.

Ileana Guajardo (Analista Secundario)

Director

+52 81 8399 9100

Humberto Panti (Presidente del Comité de Calificación)

Director Senior

+52 81 8399 9100

Relación con medios: Edna Gómez, edna.gomez@fitchratings.com, Monterrey, N.L +52 81 8399 9100

La información utilizada en el análisis de estas calificaciones fue proporcionada por el municipio de Santa Catarina y/o obtenida de fuentes de información públicas. Para mayor información de Santa Catarina, visite nuestras páginas www.fitchmexico.com y www.fitchratings.com

Las metodologías utilizadas por Fitch Ratings para asignar estas calificaciones son:

-- 'Metodología de calificación de entidades respaldadas por ingresos fiscales', Ago. 16, 2010.

-- 'Metodología de calificación de Gobiernos Locales y Regionales, fuera de los EEUU', Abr. 12, 2010.